
まん延防止等重点措置の延長に関する緊急調査

◆調査の概要について◆
調査時期：令和4年3月4日（金）～7日（月）
対 象 者：熊本商工会議所会員でメール登録のある事業所 2,257社
回答者数：331社

●回答事業者様の情報について

業種
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回答事業者は、「サービス業」29.6％、「卸・小売業」22.1％、「建設業」15.1％、
「飲食・宿泊業」11.2％、「製造業」10.9％、「その他」11.1％となった。
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製造業 36 10.9%

建設業 50 15.1%

卸・小売業 73 22.1%

飲食・宿泊業 37 11.2%

サービス業 98 29.6%

その他 37 11.1%

合計 331 100.0%



１．まん延防止等重点措置の延長についてどう思われますか。

「納得できない」、「あまり納得できない」が42.0％、「納得できる」、「ある程度納得
できる」が43.8％で、賛否が拮抗した。「どちらともいえない」は14.2％だった。「納得
できない」と回答した主な理由として多く挙がったのは、「熊本県のみが延長をし、隣
県が解除するようだと効果が薄い。」や「経済活動を逼迫させるため。」だった。
業種別で、「納得できない」、「あまり納得できない」が「納得できる」、「ある程度納
得できる」を上回った業種は、卸・小売業、サービス業となった。
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２．まん延防止等重点措置の延長について、今後どのような対応を望まれますか。
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最も多かったのは、「前倒しも含めた早期解除」で半数以上の52.0％だった。次いで、「感染が落ち着いていなければさらなる延長」が25.7％、「期限通り
（3月21日まで）の解除」が19.9％となった。その他の回答として、「まん延防止等重点措置の解除目安の提示」、「感染防止のための新たな打開策」との声
が挙がった。
業種別で見ると、卸・小売業で「前倒しも含めた早期解除」は63.0％、サービス業では55.1％を占め、飲食・宿泊業では32.4％と3割程度の回答となった。
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●サービス業
・まん延防止等重点措置の早期解除
・ワクチン接種の迅速化
・飲食業以外の財政支援

●卸・小売業
・まん延防止等重点措置の早期延長決定（3日前ではなく1週間）
・飲食業以外の財政支援

●飲食・宿泊業
・新型コロナウイルスの5類感染症への引き下げ
・ウィズコロナに向けた政策の実施
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３．会員事業所からの意見や要望


